

# Профсоюзний Вестник

№1 (01) 10 июля 2015 года



## С Днем металлурга и горняка!



### З професійним святом!

У цей святковий день я щиро вітаю вірних своїй справі працівників і ветеранів, які примножують своєю майстерністю економічний і промисловий потенціал України!

У складний період історії нашої країни працівники ГМК, об'єднані в профспілку металургів і гірників України, довели, що вони можуть з честю відповісти на виклики часу, гідно працювати і надавати допо-

могу товаришам, що потребують підтримки.

VI з'їзд ПМГУ, що відбувся у квітні поточного року, поставив перед профспілкою важливі завдання, від вирішення яких залежить не лише добробут трудящих галузі, але й майбутнє всього гірничо-металургійного комплексу України. Я впевнений, що спільними зусиллями ми зможемо їх вирішити і здолати всі перешкоди на шляху до соціальної справедливості.

Ми повинні пам'ятати, що в такий непростий час нам як ніколи важливо зберегти єдність наших лав, бути готовими до солідарних дій, спрямованих на захист трудових прав та соціально-економічних інтересів членів профспілки металургів і гірників України!

В наше професійне свято я хочу побажати вам миру, здоров'я, щастя, стабільної роботи, гідної заробітної плати та впевненості в завтрашньому дні!

**Сергій КОМИШЕВ,**  
голова ЦК ПМГУ.



### Дорогі друзі!

День працівників металургійної та гірничодобувної промисловості – свято людей надзвичайної витривалості і сили, до якого є причетними кілька сотень тисяч криворіжців. На підприємствах гірничо-металургійного комплексу Кривбасу укріплюється міць Дніпропетровщини і держави в цілому, закладається фундамент для подальшого розвитку нашого міста.

Труд металургів і гірників – потрібний і безцінний, а ще – дуже важкий і небезпечний. Щоправда, доводиться з сумом констатувати, що зараз про це забула держава. Людина праці наразі в Україні – бідна і соціально незахищена. Та металурги і гірники не звикли пасувати перед труднощами, ми об'єдналися в боротьбі за права і інтереси трудящих. Профспілка металургів і гірників України і надалі послідовно, наполегливо, рішуче буде вести діалог з владою на користь трудівників. Є впевненість, що і з цими проблемами ми всі разом упорамось.

Зараз у суспільстві панує здебільшого песимістичний настрій. Проте дуже важливо зберігати спокій і вірити, що ми з честю по-



долаємо нові випробування. Нехай для кожного надійними супутниками по життю стануть оптимізм, доброта, людяність. Бажаю всім, аби трудові колективи були другим домом, де є місце і затишку, і дружбі, і підтримці один одного. В цей непростий час, що переживає Україна, нам усім треба згуртуватися, бути активними і принциповими в нашій спільній справі, небайдужими, чуйними, уважними до ближнього. Всім зичу міцного здоров'я, миру, достойної зарплати, соціальної захищеності, безпечної роботи!

**Анатолій МАКАРЕНКО,**  
голова Криворізького миського комітету ПМГУ.

### Шановні члени профспілки! Дорогі ветерани та молодь!

Професійне свято - День працівників металургійної та гірничодобувної промисловості - є своєрідним рубежем, напередодні якого підводяться підсумки роботи колективів за перше півріччя. Навіть у складній економічній і політичній ситуації, яка склалася в Україні, ми продовжуємо планомірно реалізовувати соціальну політику, зберігаємо і примножуємо традиції Північного гірничозбагачувального комбінату.

В переддень професійного свята ми вшановуємо почесних ветеранів праці, краєвих виробничників і фахівців, які внесли вагомий внесок у розвиток підприємства, в реалізацію інвестиційної та виробничої програм. Ми дякуємо багатотисячний колектив за професіоналізм і майстерність, відданість справі і рідному комбінату, за трудові досягнення, які дали нам можливість у цей складний час поліпшувати умови праці та відпочинку, підвищувати заробітну плату, рівень безпеки.



На Північному ГЗК у повному обсязі виконуються всі пункти колективного договору, а це означає, що наші працівники мають безкоштовне медичне страхування, путівки в пансіонати, заохочення до професійного свята і Нового року, новорічні подарунки дітям тощо. Все це - результати нашої великої роботи. Спільними зусиллями ми підготували до відкриття пансіонат «Бригантина», ДОТ «Приморський», турбазу «Івушка».

Вітаю всіх криворіжців, причетних до професійного свята. Бажаю миру, добра, здоров'я, благополуччя вам і вашим рідним!

**Наталія ШАМРИЦЬКА,**  
голова профкому ПО ПМГУ ПАТ «ПІВНГЗК»

### Анонси майбутніх заходів:

11 июля

**КОНКУРС,  
ПОСВЯЩЕНИЙ ДНЮ  
РЫБАКА**

25-26 июля

**ТУРНИР ПО ФУТБОЛУ  
И ВОЛЕЙБОЛУ  
ПАО «СЕВГОК»**

8-9 августа

**«ПАПА, МАМА, Я -  
ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ»  
спортивный  
семейный конкурс**

29-30 августа

**«ЛЕТО С  
ПРОФСОЮЗОМ»  
детский творческий  
конкурс**

1 декада сентября

**«КОЗАК-ФЕСТ»  
спортивно-  
патриотическая игра**

## Профсоюзы - за достойную жизнь



В конце 2014 года представители трудовых коллективов, профсоюзные активисты всех регионов Украины собрались перед зданиями Верховной Рады и Кабинета Министров, где решался вопрос, как будут жить простые граждане страны?

Организатором акции протеста выступила Федерация профсоюзов Украины. От профсоюза металлургов и горняков Украины в Киев были направлены делегации Днепропетровской, Запорожской областей и Кривого Рога.

Основные требования профсоюзов к власти: отказаться от намерений ограничить конституционные права и социально-экономические интересы граждан.

Участники акции протеста - представители 7 млн. работников всех отраслей экономики указали, что глубоко возмущены антисоциальными планами правительства, которые означают «бессрочную шоковую терапию» для украинцев. И уже сегодня государственные социальные гарантии - минимальная зар-

плата и минимальная пенсия - составляют менее 80 долларов и не дотягивают к определенному ООН уровню бедности - 5 долларов в день. Такая государственная политика приближает украинцев к группе беднейших народов мира.

За последнее время, подчеркивали выступающие, покупательская способность доходов населения Украины сократилась в 3 раза, расширилась теневая экономика. С 22 миллионов трудоспособных граждан менее 9 миллионов - это легально занятые работники, которые несут налоговое бремя. Государство остановило работу трудовой инспекции, устранилось от контроля над соблюдением прав граждан и выполнения своей главной конституционной обязанности относи-

тельно обеспечения трудовых прав и свобод человека. Правительство «заморозило» прожиточный минимум, минимальную заработную плату и пенсии, - несмотря на инфляцию с начала года свыше 20%. Особый цинизм власти заключается в том, что в 2015 году, прогнозируя рост инфляции свыше 13%, правительство предлагает повысить в среднем соответствующие государственные гарантии лишь на 3%, что приведет к падению реальной покупательской способности доходов граждан за два года на треть и поставит работников и пенсионеров на грани физического выживания. В связи с ухудшением ситуации в стране профсоюзы по-прежнему проводят акции протеста, последняя из них состоялась 2 июля 2015 года.

Акции

## Мирное шествие и митинг 1 Мая

В День международной солидарности трудящихся представители трудовых коллективов предприятий и организаций горно-металлургического комплекса Кривбасса, а также учебных заведений приняли участие в мирном шествии и митинге. Многочисленными были делегации горно-обогатительных комбинатов города, «Кривбассжелезрудкома», «ЕВРАЗ Суха Балка».

Более 2,5 тысяч участников Первомайского митинга, организованного Криворожским городским комитетом ПМГУ, на городской площади высказали «категорический протест против безответственных действий центральной власти, которые привели к резкому ухудшению уровня жизни украинцев - трудящихся и ветеранов». Горняки, шахтеры и металлурги в руках держали украинский и профсоюзный флаги, а также транспаранты: «Тарифы ЖКХ - под контроль государства», «Горняки против

повышения пенсионного возраста», «Требуем отменить налоги на пенсии».

Свое мнение относительно создавшихся в стране и отрасли проблем высказали председатели Центрального комитета ПМГУ Сергей Комышев и Криворожского горкома ПМГУ Анатолий Макаренко. На митинге выступили профсоюзные лидеры первичек ПМГУ Виктор Счастливый (ПАО «ЕВРАЗ Суха Балка»), Наталья Шамрицкая (ПАО «Северный ГОК»), Валерий Столетов (ПАО «Кривбассжелезрудком») и другие.

Участники Первомайского митинга в Кривом Роге приняли обращение представителей трудовых коллективов предприятий ГМК Кривбасса, ветеранов труда, молодежи Кривого Рога к Президенту Украины, Верховной Раде Украины, Кабинету Министров Украины.

Оксана Шахмоть



Василий Сидорук в центре

Немногие профсоюзные лидеры могут похвастаться столь почтенным стажем работы в составе профсоюзной организации комбината. У Василия Сидорука он составляет почти 40 лет. В 1976 году избран членом профкома. И вот уже 15 лет возглавляет профсоюзную цеховую организацию ЦПО-1, которая насчитывает 540 человек. Почти за четыре десятка лет пришлось заниматься вопросами охраны труда, жилищно-бытовыми и производственными вопросами, усло-

виями труда на рабочих местах, но большая часть его профсоюзной деятельности посвящена заботе о человеке труда.

Сегодня он, пожалуй, один из самых опытных специалистов в своей области. А ведь заслужить доверие сборного коллектива трех фабрик, дело непростое. Здесь нужно понимать не только специфику работы своих трудящихся, но и быть психологом, хозяйственником, хорошо знать законодательную базу, справедливо распределять социальные блага.

## Вместе - мы сила

*- Работа с людьми учит многому. Залог успеха в том, чтобы находить компромисс, мотивацию для командной работы, а еще личным примером зажечь коллектив, вовлечь в работу, - говорит председатель цехкома Василий Сидорук. - Люди не любят много слов, они ценят дела и поступки, чтут традиции. И если работа выстраивается в соответствии с потребностями трудящихся, то и отдача соответствующая.*

Это не раз подтверждали трудящиеся цеха, которые выстояли и сохранили коллектив в годы экономического кризиса, возродили былую славу с приходом управляющей компании. И сейчас, в нелегкое для предприятия время, трудятся на единый результат, понимая, что блага не приходят сами собой. Они являются результатом стабильной работы. Сплоченность коллектива проверена и в заботе о ближних. Как говорят: «В горе и радости вместе». И все это благодаря правильно выстроенным отношениям в цехе, сложившемуся тандему руководителя структурного подразделения и профсоюзного лидера.

- Свои отношения с начальником цеха всегда строил на ува-

жении и понимании. Все болезненные вопросы обсуждали вместе. Так было и с Виктором Моисеевичем Трипутнем, и с Владимиром Петровичем Коновалом, который не только входил в состав цехового комитета, но и был инициатором и участником всех конкурсных программ «Мой комбинат - моя семья». По этому принципу строим партнерские отношения и сегодня, уже с молодым руководителем цеха Сергеем Валентиновичем Суриковым, - рассказывает Василий Фадеевич.

Поддержка и понимание в коллективе - очень важные составляющие в работе профсоюзного лидера. Не менее важно получить все это от коллег, считает Василий Сидорук. Сегодняшня

Блокнот председателя

профсоюзная команда работает слаженно, и это не громкие слова. Коллектив создавался на протяжении многих лет. Развивался во главе с Василием Шведом. И сейчас, с приходом Натальи Шамрицкой, традиции только укрепляются. «Мы принимаем самое активное участие в вопросах охраны труда и охраны здоровья, создании надлежащих условий на рабочих местах, поддерживаем спортивное и культурное движение на комбинате. Возрождаем забытые проекты: «Козак-фест», «А ну-ка, парни!», «Папа, мама, я - спортивная семья!», - подчеркивает председатель цехкома. - Радует, что в нашем коллективе появились новые лица - Александр Рыжиков, Ирина Дьяченко, Ярослав Могилевич, Вадим Бальвас. И ничего, что начинающие. Они под стать старой гвардии - Борису Буртовому, Зое Иконниковой, Ивану Буренкову. Берут пример с опытных, и сами не стоят в стороне. Вносят свежее дыхание в работу профсоюзной организации. Вместе мы сила!»

Людмила Савина

## Лето в красках радуги

Конкурс

В начале лета площадь Дворца культуры Северного ГОКа расцвела улыбками детей, которых пригласил комбинат на конкурс спонтанной живописи и рисунка на асфальте.



Его организаторы – работники отдела социальных вопросов и творческие коллективы ДК при поддержке дирекции и профкома комбината подготовили для ребят замечательный праздник.

Всего 45 минут дано было маленьким участникам, чтобы выразить свой талант и фантазию и раскрыть тему конкурса «Первый день лета».

В номинациях победили: «Рисунки на асфальте» – Полина

Лень, «Спонтанная живопись» – Алина Локтева и София Шапкина. В разукрашивании замка лучшей стала команда №5, в которую вошли Кристина и Яна Федерко, Катя Шамбер, Надя Ковча, Настя Куцюруба.

## Мини-мисс 2015



В ДК ПАО «СЕВГОК» состоялась шоу-программа «Мини-Мисс», в которой приняли участие 5 маленьких очаровашек: Надежда, Таисия, Елена, Александра и Полина.

По результатам 6 конкурсов титул «Мини-мисс 2015» нашел свою обладательницу. Победительницей стала девятилетняя Александра Менькова, выиграв главный приз – детские ролики. Титул «Вице-Мисс» и большого мягкого четвероногого друга (собаку) получила шестилетняя Надежда Махалкина.

Лето 2015

## Оздоровительный сезон в разгаре

Организация качественного отдыха и оздоровления членов профсоюза – одна из приоритетных задач профкома.



В детском лагере «Приморский» в разгаре вторая смена оздоровительного сезона «Лето 2015». В этом году здесь проведут летние каникулы 424 ребенка членов нашего профсоюза.

Ребята расположились в уютных комнатах европейского образца. Опытные педагоги и волонтеры подготовили для них увлекательную программу под девизом: «Осознай, что твоя жизнь зависит от твоего окружения, а жизнь твоего окружения – от тебя». А в ней конкурсы и спортивные соревнования, традиционные торжественные линейки, творческие конкурсы, кружки по интересам, «Дни с Метинвестом». Позаботились в лагере о правильном питании, режиме дня, оздоровлении детворы.

Павел Тимошенко, генеральный директор Северного горно-обогатительного комбината Группы Метинвест:

*«Забота о работниках компании – наша ключевая задача. В этом едины дирекция и профсоюзный комитет. На это направлен и коллективный договор, который является одним из лучших в отрасли. Мы делаем все, чтобы человек труда чувствовал себя защищенным на рабочем месте, в быту, получал все социальные блага. Мы повышаем уровень культуры и безопасности на производстве, обеспечиваем достойные условия отдыха семей, даже в это сложное для предприятия время. Одними из первых открыли оздоровительный сезон на Арабатской стрелке.»*

На базах отдыха «Бригантина», «Стрелковое», «Майдан» планируется 7 заездов для членов профсоюза и их семей.

Обновленная база отдыха «Ивушка» с мая по сентябрь гостеприимно принимает отдыхающих в комфортных домиках, уютных беседках, на спортивных и детских площадках.

Члены профсоюза, которым необходимо санаторно-курортное лечение, имеют возможность оздоровиться в санаториях Одессы, Трускавца, Моршина, Свалявы, Ровенской области.

Очень важно, чтобы в непростое для страны и предприятия время наши трудящиеся ощущали заботу и внимание.

Радостных каникул и приятных отпусков!

Школа профлидеров

## Активист - на высоте



В марте Криворожский городской комитет профсоюза металлургов и горняков Украины открыл Школу профсоюзного лидера. В этом году здесь изъявили желание учиться 70 работников и активистов ПМГУ. В основном – это впервые избранные председатели цеховых комитетов, профкомов первичек.

Среди них – Елена Бойко, Сергей Хохлов («АрселорМиттал Кривой Рог»), Анатолий Курило («Кривбассжелезрудком»), Виталий Галенич (ЮГОК), Оксана Немирович (Ингулецкий ГОК), Дмитрий Иванов, Вадим Балывас, Александр Рыжиков, Лилия Харченко, Петр Румянцев (СевГОК), Александр Шугаев («Корум КЗГО»), Анатолий Таран («ЕВРАЗ Суша Балка»), Ольга Павленко («Кривбассвзрывпром»), Александр Салагор («Промремонт»), Татьяна Супрун («ЕЛМПС»).

«Все вас выбрали члены профсоюза, а это значит, что в коллективах вы пользуетесь авторитетом и вам доверяют», – отметил председатель Криворожского городского комитета ПМГУ Анатолий Макаренко. «Всегда старайтесь помогать тем, кто нуждается в помощи».

Ценным качеством профсоюзного работника и активиста, по его мнению, является умение

слушать и всегда быть готовым к критике. Именно для того, чтобы лидеры были «на высоте» в любых вопросах и в различных сложных ситуациях, будет действовать Школа профсоюзного лидера.

Первое занятие школы было посвящено азам профсоюзной деятельности. Не случайно лекции и деловые игры касались таких тем: «Организационное строительство ПМГУ. Структура и особенности деятельности первичной профсоюзной организации...», «Уставная и внутрипрофсоюзная работа».

Каждый из присутствующих что-то открыл для себя новое, над чем-то задумался. А профсоюзное обучение, в конце концов, и имеет целью дать толчок к самообразованию, самопознанию, самосовершенствованию.

Оксана ШАХМОТЬ,  
фото автора.

Рабочая лига КВН

## Финальный аккорд



В ДП «Овация» ПАО «ЦГОК» прошел финал Рабочей лиги КВН Кривбасса. КВНовское движение уже 13-й год «продвигает» и поддерживает Криворожский городской комитет ПМГУ.

По итогам финальной игры победила студенческая команда «Правила Купера». Харизма и невероятная арти-

стичность игроков, а также искромётный нешаблонный юмор «Правил...» принесли студентам желанную победу. Второе место у «Рудокопов из периферии» (СевГОК). «Бронза» – у «Хардкоров».

Профсоюзный комитет благодарит «Рудокопов...» за высокий потенциал, юмор и волю к победе.

Знай наших!

Интересная информация

# Золотая победа СевГОКа



Целых двадцать лет первое место в городской рабочей спартакиаде, которую проводит городской комитет профсоюза металлургов и горняков Украины (ПМГУ), удерживали спортсмены «АрселорМиттал Кривой Рог». В этом году эту устоявшуюся традицию нарушили спортсмены нашего комбината.

В упорных спортивных баталиях, которые продолжа-

лись три месяца, кроме горняков криворожских ГОКов, сражались металлурги АМКР, а также работники Криворожского железорудного комбината и Приднепровской железной дороги.

Наши гиревики, шахматисты и волейболисты блестяще обыграли всех соперников, показав отличные результаты и первые места. Успешно наши спортсмены выступили в плавании, ар-

рестлинге, мини-футболе и кроссе, завоевав серебро.

Особо жарко стало перед последним этапом соревнований – кроссом. Севгоковцы вышли вперед с минимальным отрывом от главных соперников - Ингулецкого ГОКа и АМКР. На легкоатлетов СевГОКа ложилась большая ответственность, и бегуны не подвели, заняв второе место и увеличив разрыв в общекомандном зачете.

Впервые за всю историю сборная Северного ГОКа стала победителем рабочей спартакиады, которая проводится среди крупнейших предприятий Кривого Рога. В семи из одиннадцати видов спорта севгоковцы заняли призовые места и возглавили турнирную таблицу соревнований.

АМКР в этом году стал серебрянным призером, физкультурники ИнГОКа – третьи, сборная ЮГОКа - на четвертом месте, замыкает пятерку - ЦГОК.

К слову, сборная комбината на сегодняшний день насчитывает около сотни сотрудников СевГОКа. Они регулярно посещают тренировки, поддерживают себя в хорошей спортивной форме.

**Оксана Шахмоть**

## Путешествие по Одессе

В мае 232 участника конкурса-смотр художественной самодеятельности «Мой комбинат – моя семья», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, побывали на побережье Черного моря, в санатории «Белая акация».

Поездка в Одессу - одно из красивейших мест Украины - награда от профсоюзного комитета и дирекции комбината за активность в самодеятельном движении.

## Я – молодой

По давней традиции ко Дню молодежи профсоюзный комитет отметил почетной грамотой семь лучших молодых работников: профгруппоргов, активистов и спортсменов, принимающих активное участие в жизни комбината и профсоюзной организации.

## Километры пробега

Ко Дню молодежи Украины состоялся велопробег «По дорогам родного города». Любители велоезды преодолели около 45 км от микрорайона Даманский до поселка МОПР. Маршрут хоть и был сложным, но велопробегцы нашли в себе силы еще и на занятие по скалолазанию. Примечательно, что в этом велопробеге не было возрастных границ. Самому юному участнику исполнилось 19, а самому взрослому – 47 лет.

# О спорт, ты – мир!

На Северном горно-обогатительном комбинате завершилась юбилейная Рабочая спартакиада. Впервые трудящиеся структурных подразделений состязались в 17 видах спорта.

Сорок лет на предприятии существует хорошая традиция – сближать людей, устанавливать добрые, дружеские отношения между цехами на спортивных площадках, водных дорожках, стадионе. Ежегодно с сентября по июнь трудящиеся комбината соревнуются за право быть самыми ловкими и сильными в любимом виде спорта. Каждой спартакиаде присущ боевой дух спортсменов, массовость и динамичность. Юбилейная спартакиада отмечена особой активностью. В ней участвует более 2470 спортсменов из 20 цехов комбината и ООО «Кривбассремонт»!

Наши спартакиады всегда отличались благородными, дружескими соревнованиями. И в это непростое время трибуны СК «Северное сияние» были заполнены участниками

и болельщиками, - отмечает заместитель директора ДП «Спорт-Мастер» Анатолий Палиенко. - Ведь это замечательно, что у каждого работника есть возможность заниматься спортом, сохранять физическую форму.

Во все времена поддержку спартакиаде оказывают руководители структурных подразделений, цеховые комитеты. Представители профсоюзного комитета выступают не только организаторами соревнований, они всегда в первых рядах, задают тон и побеждают.

Исключением не стал и нынешний год. Сергей Кушнир (ГТЦ-1), Вадим Бальвас (ДФ-1), Владимир Цуканов (ЦТВШХ), Петр Румянцев (ЦПД), Ярослав Могилевич (ЦПО-2), Виталий Киселев (ДФ-3) – участники нескольких видов спорта.

Три раза в неделю посещаю спортивный комплекс. Занимаюсь в тренажерном зале. Оттачиваю мастерство в дартсе, - рассказывает о спортивных увлечениях Вадим Бальвас. - От спорта я получаю и моральное, и физическое удовлетворение. Здесь мои коллеги. Они веселые, открытые. Свою дружелюбность проявляют и во время соревнований.

Спартакиада завершилась, объявлены результаты. Победные кубки юбилейной спартакиады завоевали 7 цехов. В первой группе лидирует Первомайский карьер. На втором месте – коллектив ГТЦ-1, третье – за Анновским карьером. Во второй группе цехов победили ЦСП и ЦТД. На втором и третьем месте - ДФ-1 и РОФ-2.

**Людмила Савина**

## Рабочая спартакиада



**Наталья Шамрицкая, председатель профкома комбината:**  
«Соревнования сближают, потому могу сказать: победителей и побежденных здесь нет. Но есть намерение в следующий раз завоевать более высокие места. Спорт заряжает всех участников положительной энергетикой, добавляет каждому сил и желания жить, побеждать, трудиться. Профсоюзный комитет благодарит начальников структурных подразделений и председателей цеховых комитетов за всестороннюю помощь в организации спартакиады.»



Профспілковий  
**Вісник**  
Листівка ПО ПМГУ ПАТ «ПІВНГЗК»

Редактор:  
Александров О. М.  
Редакційна колегія:  
Шамрицька Н.А., Пилипенко Г.Г.,  
Третьяков П.А., Савіна Л.Ф.

Думка редакції може не співпадати з думкою авторів надрукованих матеріалів. При використанні матеріалів посилання на «Профсоюзный вестник» обов'язкова.  
Адреса редакції: 50079, м. Кривий Ріг, ПО ПМГУ ПАТ «ПІВНГЗК».  
E-mail: tretyakov-pa@sevgok.com Сайт: profkom-sevgok.com.ua